

香港潮屬各界慶祝中華人民共和國成立75周年國慶酒會昨日在港舉行。特區行政長官李家超在酒會上致辭時表示，香港正處於經濟轉型期，各界都要識變、求變，推動產業升級轉型。他希望潮屬鄉親積極善用他們的聯繫網絡，繼續在社會發揮影響力，助力香港實現高質量發展，為中華民族偉大復興與全力貢獻香港力量。 ●香港文匯報記者 子京

李家超表示，今年是中華人民共和國成立75周年。回望過去四分之三個世紀，全國人民在國家帶領下團結奮進，國家今日已成為世界第二大經濟體，是科技大國，人才大國，在國際舞台上的影響力舉足輕重。他續說，中共二十屆三中全會就進一步全面深化改革、推進中國式現代化作出決定。全會指出，要發揮「一國兩制」制度優勢，健全香港在國家對外開放中更好發揮作用機制。

囑各界發揮影響力推動產業升級

他指出，香港在「一國兩制」下擁有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，發揮着「超級聯繫人」和「超級增值人」的作用。現時香港正處於經濟轉型期，各界都要識變、求變，推動產業升級轉型。他又指，潮屬各界扎根香港多年，同時通過於世界各地生活和工作的鄉親，開拓全球龐大網絡。他期待潮屬鄉親積極善用他們的聯繫網絡，繼續在社會發揮影響力，助力香港實現高質量發展，為中華民族偉大復興與全力貢獻香港力量。同時希望潮屬各界繼續凝聚同鄉社團的力量，在社區傳揚愛國愛港愛鄉的信息，增強市民對國家和中華優秀傳統文化的認同，將潮籍鄉親的愛國心、愛國情薪火相傳。

潮屬各界辦酒會慶新中國成立75周年 特首冀鄉親續助力 識變求變促發展

陳振彬：以港所長貢獻國家所需

潮屬各界國慶籌備委員會主席陳振彬致辭時表示，過去75年，國家經濟實力、國防科技、體育文化及人民生活水平都發生翻天覆地的變化，國際地位舉足輕重，成為國際社會公認的世界和平建設者、全球發展貢獻者、國際秩序維護者。國家航天事業疾步向前，未來數年，中國將執行大型空間望遠鏡、載人登月等世界先進水平的航太任務。深中通道貫通，成為粵港澳大灣區重要交通要道之一，對大灣區經濟增長產生巨大吸引力。我們要配合國家的偉大戰略決策，創造優異成績，迎接中華人民共和國成立75周年。

陳振彬指，歷史證明，香港在國家改革開放中一直扮演積極的角色。國家是我們的堅強後盾，我們深感鼓舞。當前國際形勢紛繁複雜，香港要進一步改革，實現更好發展，發揮「一國兩制」下「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，推動與內地的高度融合，不斷尋求創新突破，持續鞏固及提升優勢，以香港所長貢獻國家所需。

何靖、麥美娟、蕭澤頤等主禮 中央政府駐港聯絡辦副主任何靖、特區政府民政



●香港潮屬社團慶祝中華人民共和國75周年酒會昨日舉行，賓主舉杯祝酒。香港文匯報記者北山彥 攝

及青年事務局局長麥美娟、警務處處長蕭澤頤、署理海關關長陳子達等應邀出席主禮。出席酒會的還有立法會議員、各社團首長、大學高層、傳媒機構

及其他各界知名人士，以及潮屬各界慶祝國慶籌委會成員、潮州會館中學、潮商學校校長及老師等近500人。

體育界賀國慶 12金牌健兒表演武術



香港文匯報訊（記者 胡恬恬）為慶祝中華人民共和國成立75周年，香港體育界昨日舉行酒會，一眾體育界友好延續體育界愛國愛港傳統，聚首一堂，同賀國慶。香港特區行政長官李家超擔任主禮嘉賓並致辭，他表示，特區政府重視和支持香港體育發展，推動與內地的體育合作和交流，相信明年啟德體育園的開幕和第十五屆全國運動會舉辦，能夠推動香港體育發展，為建設體育強國貢獻力量。

李家超：全運會能推動港體育發展

李家超說，國家隊和中國香港隊在2024年巴黎奧運和殘奧會中收穫甚豐，成績令人振奮，「在中華人民共和國成立75周年的重要時刻，我們的運動員在舉世矚目的體壇盛事中揚威國際，一同展示國家強大的體育實力，一同弘揚中華體育精神，意義非凡。」

他強調，特區政府一直積極投入資源，支持香港體育發展。「香港歷來最大型的體育基建項目——啟德體育園將於明年揭幕，除了有各種康體設施供市民使用，還有優越的場地可供舉辦世界級賽事，推動香港體育發展及各種大型盛事在港舉辦。」

他表示，特區政府亦不斷推動與內地的體育合作和交流。上個月，國家奧運健兒代表團訪港與本地運動員及廣大市民交流互動，帶動香港的運動風氣，激勵有志之士投身體壇。明年11月，粵港澳三地將聯合主辦第十五屆全國運動會，充分彰顯國家對香港體育發展的肯定。香港特區會全力以赴，與廣東省和澳門特區齊心協力辦好國家最高水平的全運會，讓全國競技體育人才透過



▲多位榮獲世界武術比賽金牌的現役精英運動員表演。香港文匯報記者北山彥 攝

▲香港體育界慶祝中華人民共和國75周年酒會。香港文匯報記者北山彥 攝

高水平的比賽磨練技術、累積經驗，並以賽事活動激發市民對運動的熱情，為建設體育強國貢獻力量。

霍震霆指體育界國慶酒會別具意義

香港體育界慶祝中華人民共和國成立75周年籌備委員會主席霍震霆致歡迎辭時表示，今年的香港體育界國慶酒會別具意義。一是繼疫情後首度復辦；二是本屆巴黎奧運會和殘奧會上中國香港代表團取得歷史佳績，為國為港爭光；三是中華人民共和國成立75周年，75年來，全國各族人民同心同德、艱苦奮鬥，取得偉大成就。

酒會上嘉賓們共同重溫中國香港代表隊巴黎奧運的精彩片段，亦有12位榮獲世界武術比賽金牌的現役精英運動員表演，包括莫宛瑩（太極）、許得恩（太極）、楊千締（太極）、楊頌熹（太極）、薩百朗（太極）、梁溢昇（太極）、何健欣（南拳）、劉子龍（南拳）、袁家鑒（南拳）、劉寶欣（南拳）、楊子瑩（長拳）及梁宇航（散打）。

霍啟剛冀社區弘揚體育正能量

籌備委員會副主席兼秘書長、中國香港體育聯盟主席霍啟剛致謝辭時表示，中國香港體育聯盟除了舉辦國慶酒會外，亦會走入社區舉辦不同活動，包括體育界國慶中秋正能量暖社群活動、「敢動藝術3」油麻地國慶社區壁畫、與運動員同賀國慶中華傳統手作班、北部都會區國慶古蹟跑等，希望加強體育界與市民的連結，在社區弘揚體育正能量，同賀國慶。

中央政府駐港聯絡辦副主任何靖、外交部駐港副特派員李永勝、特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄等出席。

公務員學院辦國家外交事務系列講座



●公務員學院昨日與外交部駐港特派員公署舉辦國家外交事務系列講座，約百名高級官員、首長級和高級公務員出席。

香港文匯報訊 公務員學院昨日與外交部駐港特派員公署舉辦國家外交事務系列講座，由外交部西亞北非司副司長楊欣主講，主題為「中國與中東國家關係」。特區政府公務員事務局局長楊何蓓茵在講座致辭時表示，國家外交事務系列講座一直深受歡迎，國家外交事務培訓是公務員事務局國慶系列活動中的一個亮點項目。

她指出，國家外交事務系列講座推出以來，一直深受歡迎。今年是中華人民共和國成立75周年，為慶祝這個重要的日子，特區政府籌辦一系列國慶活動，而在公務員事務局舉辦的活動中，國家外交事務培訓就是一個亮點項目。

據悉，約百名高級官員、首長級和高級公務員出席是次講座。楊何蓓茵說，香港作為「一帶一路」倡議的重要建設節點，憑藉在「一國兩制」下的獨有優勢，積極參與共建「一帶一路」的工作，充分發揮香

促進內地與中東地區聯繫

港作為「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色。香港擁有國際化優勢和成熟的專業服務支援，近年推動與中東國家在金融、創科、商務、交通和能源等多方面的合作，並為促進內地與中東地區的聯繫往來發揮橋樑作用。

民青局冀助港青北上創新創業



●麥美娟（右六）、廣東省人民政府港澳事務辦公室主任陳麗文（右七）和其他嘉賓於儀式上合照。

香港文匯報訊 港澳青年「向新行」活動啟動儀式昨日在珠海橫琴舉行。香港特區政府民政及青年事務局局長麥美娟出席活動並致辭，她表示，青年是推動國家高質量發展的重要生力軍，特區政府希望透過新一輪的粵港澳大灣區青年創業資助計劃及創新創業基地體驗資助計劃，為香港年輕人提供更全面的支援，幫助他們在灣區創新創業。麥美娟提到，民青局和廣東省港澳辦及廣東省人力資源和社會保障廳去年共同成立了大灣區香港青年創新創業基地聯盟，匯聚了近60個成員機構。聯盟的成員機構在粵港

兩地籌劃或舉辦了約百個活動，充分發揮了聯盟支持香港青年在大灣區創業的功能，增加青年到大灣區發展的信心。今次活動的主題為新質生產力推動高質量發展，讓在粵發展的港澳青年透過參觀調研和考察研討相互交流，進一步了解廣東省的產業發展，加深認識新質生產力，以助他們更積極融入粵港澳大灣區建設發展。活動由廣東省港澳辦、橫琴粵澳深度合作區執委會、香港特區政府民政及青年事務局和澳門特區政府教育及青年發展局主辦。

工聯會慶服務灣區20載 逾400人歡聚



●慶祝國慶75周年暨工聯會灣區服務20周年聯歡會昨日在廣州舉辦。香港文匯報記者李紫妍 攝

香港文匯報訊（記者 李紫妍 廣州報道）為慶祝中華人民共和國成立75周年及工聯會灣區服務20周年，增強與內地港人的聯繫，由香港工聯會聯合會主辦的慶祝國慶75周年暨工聯會灣區服務20周年聯歡會23日在廣州舉辦，400多名來自灣區內地城市的港人同聚一堂，共慶盛事。

吳秋北：續支援內地港人拓展灣區服務

港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北致辭時表示，工聯會的內地諮詢服務中心以及香港工聯會大灣區社會服務社將全力支持內地港人，積極拓展各項灣區服務，在新時代下不斷深化灣區服務的新征程。



●吳秋北表示，未來工聯會將擴大港人群體的服務面，開展多元化服務。香港文匯報記者李紫妍 攝

據介紹，工聯會一直以來積極拓展內地港人服務，以「愛國團結、維護權益、互助互愛、促進發展」為宗旨，先後在廣州、深圳、東莞、惠州、中山和廈門等港人聚集城市開辦內地諮詢服務中心，為港人在內地生活工作提供各類支援服務。20年來共接獲香港市民的來電、來訪超過28萬人次，協助跟進處理個案超過18.5萬宗。此外，為了推進灣區融合，推動青年投身灣區建設，同時配合《粵港澳大灣區發展規劃綱要》，工聯會在香港註冊成立慈善團體——香港工聯會大灣區社會服務社於2022年正式投入服務，更好地為北上港人在就學、就業、創業、生活等民生領域提供適當的支援。